



# 大公報記者實測 揭黃牛票四大「伏位」 體育園開幕門票 \$10炒到\$1800

## 新聞熱話

啟德體育園將於下周六(3月1日)舉行開幕禮，8500張公眾門票昨日公开发售，半小時內被搶購一空，但網上隨即湧現炒賣潮，每張原價10元的門票，炒價由數百元至1800元不等。大公報記者「放蛇」實測，扮買家向「黃牛黨」查詢，揭示消費者若購買「黃牛票」會面對四大「伏位」，包括騙徒「無票扮有票」、實名制下有票亦不能入場、隨時被騙訂金及走數，若尋求第三方代搶門票，更隨時導致個人資料外洩，後患無窮。

文化體育及旅遊局呼籲，市民應循官方途徑購票。有立法會議員提醒，網上聲稱發售的門票可能是偽造或假票，提醒市民不要購買，以免承受不必要的風險。

大公報記者 石三原、馮錫雄



▲啟德體育園下周六舉行開幕禮，表演嘉賓星光熠熠，門票昨日開售半小時已售罄。

## 逾7萬人輪候 半小時售罄

大公報記者昨日實測，於早上10時正開售時登入網站，見到已有7萬多人輪候，需等候兩小時才能夠進入購票。記者等候約20分鐘後，一度進入購票環節，系統一度顯示剩餘242張門票，但記者揀選購買數量後，即顯示「剩餘座位由其他顧客選取，未能提供」，結果在限時10分鐘內無法購票，而全部8500張門票最終在開售約半小時售罄。

開幕禮門票供不應求，雖然今次售票安排採取實名制，網上預訂需提交英文姓名，取票時需出示身份證明文件，但昨日中午時分仍然湧現「黃牛黨」。網上的各個交易平台，陸續出現「放票」、「求票」等帖文，部分價格炒至每張門票數百元，最誇張的售1800元。大公報記者向「黃牛黨」查詢，發現多個可疑情況，綜合過去有不少案例，存在四大「伏位」。

有賣家在網上開價1800元一張門票，兩張特價3500元，但要求記者先付500元訂金，尾數面交，當記者問如何保證有門票，對方只聲稱有電郵紀錄。不過，翻查以往受騙者案例，網上有騙徒「無票扮有票」，企圖呢訂金，單憑所謂電郵紀錄，也難以保障。

## 採實名制「炒票」恐失效

大公報記者向另一賣家了解，實名制下如何交收門票。該賣家表示，有兩種交收方式，一種是賣家取票後另約時間交收，另一種是開幕禮當日和記者一同到場取票並交易，但不保證買家能否入場。換言之，即使取得門票，也隨時得物無所用。

另外，部分市民在門票開售前已尋求第三方「代搶」門票，事先向對方提供姓名、電郵及電話號碼等個人資料，部分「代搶」聲稱「不成功，不收費」，也有部分要求先付訂金。不過，胡亂將個人資料提供予陌生人，隨時導

致個人資料外洩，後患無窮。

啟德體育園網站已列明，門票不可轉讓及不設退換，活動主辦方保留取消在未經書面許可的情況下、經轉售或用作商業目的之門票的權利。民建聯民政及文化體育事務發言人、立法會議員鄭泳舜指出，根據公眾娛樂場所條例，炒賣「黃牛票」有機會犯法，買家即使成功取票，也隨時因實名制，入場前核對個人資料而無法入場。他建議政府檢視境外地區處理「炒黃牛」措施，考慮修訂《公眾娛樂場所條例》，包括訂立具阻嚇力的罰則。

政府早前呼籲，市民切勿光顧「黃牛黨」，過去有不少案例光顧「黃牛黨」後遭詐騙，不但不能入場，亦招致損失。另外，市民應妥善管理個人資料，不應隨意向他人透露，以免遭他人盜用作其他不法用途，引致嚴重後果。

此外，成功購票人士盡量在下星期四和星期五(27及28日)，先行到啟德體育園換領入場門票，如在3月1日開幕禮當日換領門票，亦應預留充裕時間換票，以免耽誤入場時間。



▲大公報記者昨日「放蛇」實測，發現啟德體育園開幕禮門票竟炒至1800元。

▲大公報記者昨日早上10時正門票開售時登入網站，發現已有逾7萬人在輪候購票。

▲黃牛黨向大公報記者透露現時根本無票在手。

▶內地二手交易平台昨日有賣家聲稱放售啟德體育園開幕禮門票，票價高達1000元。

## 提防黃牛飛4大伏位

- 無票扮有票
- 實名制，不保證能入場
- 找人「代搶」，洩露個人資料
- 呢訂金走數

## 星光熠熠一票難求 內地網站黃牛肆虐

### 搶飛熱潮

啟德體育園開幕禮嘉賓星光熠熠，在內地亦引起關注，巴黎奧運乒乓球男單冠軍、擁有「超級全滿貫」的樊振東是開幕禮嘉賓之一，內地社交媒體甚至有將開幕禮形容為「樊振東香港見面會」，而開幕禮門票昨日驚現內地二手平台，每張炒價至千元。

大公報記者昨日瀏覽內地二手交易平台，見到大量賣家聲稱放售啟德體育園開幕禮門票，一張門票價格在400元至1000元不等。平台上不少賣家聲稱「拍下即出票」、「紙質票急發貨」等，亦有部分賣家則是所謂「代搶」，索價500元，在商品說明中表示「搶到再確認收貨」等。

購買「黃牛飛」有「血本無歸」的風險。啟德體育園開幕禮門票需實名購買，參考去年奧運健兒訪港演賽門票的安排，有機會需要憑有效證件入場。部分賣家在平台上表示，自己只負責取票或出票，但不擔保能夠入場，更指若買家無法入場亦不會負責退款。

大公報記者 石三原

## 啟德體育園出行攻略

### 港鐵

- 機場→青衣→南昌→宋皇臺/啟德 需時約50分鐘
- 香港西九龍高鐵站→柯士甸→宋皇臺/啟德 需時約20分鐘
- 羅湖/落馬洲站→大圍站→宋皇臺/啟德 需時約50分鐘
- 啟德站D出口，步行路程約5分鐘。宋皇臺站D出口，步行路程約10分鐘

### 巴士

- 啟德體育園鄰近有三個主要交通交匯處，包括九龍城轉車站(亦稱富豪東方酒店站和宋皇臺公園站)、亞皆老街球場站，以及九龍城碼頭巴士總站。多達60條路線途經啟德體育園附近的巴士站。

### 渡輪

- 從北角碼頭乘搭渡海小輪，前往九龍城碼頭，然後步行到啟德體育園

### 前往開幕禮的注意事項(部分)

- 前往園區最近出口為啟德站和宋皇臺站的D出口
- 建議错峰提前取票
- 每張門票僅限一人入場，入場時需出示門票
- 門票如有遺失或損毀，將不獲補發
- 嚴禁在活動場地內吸煙
- 嚴禁攜帶拍攝或錄音設備、玻璃容器、外來食品或飲品、金屬利器、易燃物品、鐳射指示器、升空或金屬氣球及其他危險品入場
- 可提前到場地周邊熟悉路線

資料來源：港鐵公司、大公報記者綜合整理

## 開幕禮售票問題



透視鏡 蔡樹文

啟德體育園3月1日晚6時30分舉行開幕禮，其中8500張門票昨日在城市售票網公开发售，每人最多購買兩張門票，按此推算只有約4250人能搶到票。上午10時門票開售一刻，已有逾2萬人在網上排隊，高峰時有逾13萬人等候，最終約10時30分全部售罄。網上即時出現炒賣「黃牛飛」情況，售價由數百元至1800元一張不等。

啟德體育園開幕禮一票難求，反映港人對體育園的熱情。然而，有長者不知道只能網上購票，大清早到個別售票處排隊，有工作人員即時幫他們安裝軟件購票，最終都是失望而回。這種情況在多次大型表演公開售票都一再出現，其實是可以預見的，只是有關方面未有照顧到這些長者的需要。

啟德體育園開幕禮售票，可被視為演練及測試，為體育園日後舉辦大型活動售票提供啟示。其中，如何避免炒賣「黃牛飛」？如何協助不熟悉網上售票的長者購票？會否考慮設長者專屬售票點？如何管控公開售票與預留票比例？如何有效管理實名購票及入場檢票速度？這些都是需要逐步完善的。

## 港鐵調整兩站安排 應付開幕日龐大客流

### 準備就緒

港鐵昨日表示，因應啟德體育園將於下周六舉行開幕禮，港鐵啟德站、宋皇臺站將作出幾項調整，包括在站內增設乘客資訊顯示屏、轉車資訊海報，絕大部分出入閘機支持「雙向」出行，依據乘客出行需要調整列車服務等。

啟德體育園自去年10月至今舉行過多場演練，港鐵公司車務營運及本地鐵路總管李婉玲昨日表示，以往測試賽期間，啟德站、宋皇臺站能在一小時左右消化現場人流，絕大部分乘客入站便能乘搭第一班車離開。兩站目前已做三方面調整，包括完善乘客資

訊、優化客流管理、調整列車服務，以配合下周六的開幕禮。

### 增資訊顯示屏 閘機雙向通行

參加開幕禮的觀眾關注如何前往會場，港鐵公司車務營運及本地鐵路總管李婉玲表示，啟德站內已增設各式的乘客資訊顯示屏，提供活動資訊，迄今已增添逾百項指示。月台已增添轉車資訊海報，表明列車方向，以及列車方向上的部分地標及旅客常用轉車點，方便乘客第一時間找準候車方向，亦方便旅客規劃遊港路線。

李婉玲表示，啟德站及宋皇臺站的閘

機，絕大部分已支持雙向通行，開幕禮當日會因應觀眾的流向，調整閘機方向，方便乘客出入站。兩站的全部閘機均已支持多種付款方式，便利各地旅客出行。

為疏導客流，她稱啟德站及宋皇臺站實行車站「分區管理」，在每個劃定區域設置分區負責人，協調地面分流安排散客流，加快觀眾入站速度。為平衡乘客及周邊居民需要，單向入站時間及部分出入口的電梯安排，將按實際情況作出調整。屆時會視乎需要，加密屯馬線列車班次，安排空載列車接載乘客，進一步疏導客流，提醒乘客留意尾班車時間。

大公報記者 劉碩源



▶港鐵已安排措施應對開幕禮當日啟德站大量客流。



◀市民避免隨身攜帶違禁物品，以免被拒絕進場。